

老父瘫痪六年 俩儿弃之不管 姑姑忙着照顾 侄子忙争遗产

法院判决两个不孝之子失去父亲财产继承权

本报通讯员 陈楠 本报记者 赵壁

核心提示

在一所中学做财务工作的李老汉,2001年因脑干梗塞失去生活自理能力,两个亲生儿子在他住院期间将他遗弃在医院。直到2007年李老汉去世,一直都是由两个亲妹妹照顾。

李老汉去世后,他的两个儿子向法院起诉两个亲姑姑,要求继承李老汉的遗产。近日,青岛市北法院一审判决,李老汉的两个儿子因遗弃父亲丧失继承权。

传统剧目《墙头记》讽刺了那些不赡养父母的不孝之子,而李老汉的两个儿子比《墙头记》中的两个不孝子有过之而不及,令人不齿。



侄子争遗产 起诉亲姑姑

2007年1月,李老汉的两个亲生儿子,将照顾父亲李老汉六年的两个姑姑告上了法庭。

李老汉的两个儿子称,2003年一个姑姑作为父亲的委托代理人向法院提起李老汉和妻子的离婚诉讼,判决离婚后又代理李老汉提起执行程序分割共同财产,从市南区法院获得离婚案件的执行款,共计人民币28万元整。

李老汉的两个儿子向法院称,姑姑事后一直没将案款交给父亲李老汉,而且姑姑还将父亲接回家,强行阻止他们二人与父亲见面,父亲去世后,28万元成为遗产。

李老汉的两个儿子认为,自己作为李老汉的继承人遭到姑姑的恶意隐瞒,兄弟二人起诉至法院要求依法继承父亲的28万元遗产。

姑姑反诉 侄子遗弃老父

李老汉的两个妹妹成了被告后,又反诉两个侄子遗弃亲生父亲,认为他们已经丧失了继承权。李老汉的妹妹称已将28万元款项交付李老汉。由于李老汉于2001年就因患脑干梗塞等多种疾病,导致丧失生活自理能力,当年7月,李老汉住院治疗期间,两个儿子不辞而别,将李老汉遗弃在病床之上。

李老汉的妹妹称,从2001年李老汉患病住院至2007年去世,李老汉所花费的医疗费达23万余元(自费部分),营养费8万余元,护理费用297000元,房屋租赁费用67000元。上述款项合计约67万余元。而李老汉的两个儿子不但没有支付任何费用,也没有照顾过老父。

李老汉的妹妹认为,两个侄子6年不赡养照顾没有自理能力的父亲,而且在李老汉去世时,她们千方百计打电话到二人工作的单位通知

二人,但是没有一人到场,两人遗弃亲生父亲,诉请法院依法判决他们丧失继承权。

法院判决 两子丧失继承权

法院认为,李老汉生病治疗时间较长,花费较多,而且两人未提供证据证明28万元在李老汉去世后尚有剩余,对两人要求姑姑返还28万元的要求不予支持。

法院还认为,李老汉常年患有多种严重疾病,2001年6月因脑干梗塞住院治疗,长期卧床,需陪护。而李老汉自2001年8月入住青岛市社会福利院及以后的住院、治疗一直由两个妹妹陪床照顾,李老汉的两个儿子作为具有完全民事行为能力且负有赡养照顾李老汉法定义务的成年子女,六年间未向李老汉支付过任何费用,也没进行照顾。法院认定,李老汉的两个儿子构成继承法规定的“遗弃被继承人”的情形,依法应丧失继承权。



老人赶海为消遣

8日,在五四广场附近,62岁的郑师傅用塑料泡沫自制了小船,在近海捕捞海货。半天的时间,他就打捞上来十多斤海蛎子。据郑师傅告诉记者,他退休好几年了,平时没事就出来捕捞海货消遣一下,就当锻炼身体了。

本报记者 杨宁 摄

社会万象

莱西警方夜市查盗版书碟 一晚缴获5000多份

本报12月9日讯(记者张潇元 通讯员宋学友 马少山)7日晚,莱西警方会同有关部门在组织开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品逐一清查,查获盗版图书光盘5000余份。

7日下午5点左右,莱西市公安局组织警力30余人,会同当地文化部门组织开展了打击侵犯知识产权专项集中行动,对莱西市城区威海中路的夜市进行了突击检查,此次行动中,

警方共查获非法销售图书、音像制品的摊点5处,查获嫌疑人员5名,缴获各类非法出版图书1496册、盗版光碟4100余张(其中淫秽书籍19本,淫秽光盘38张)。

5名摊主被带回派出所,其中两名摊主左某和耿某藏有大量的盗版和淫秽光碟。左某和耿某因涉嫌侵犯著作权被莱西警方依法刑事拘留。另外3人中有1人被行政拘留,2人被行政处罚。



换位体验

9日,在231路公交车上,公交司机正帮着“特殊乘客”找座位。当日,在青岛公交集团宏达巴士25路车队,十多名公交司机扮演成乘客,换位来体验公交车上的服务。这些“乘客”还故意挑刺,看看司机如何处理。车队通过这种方式,提高司机的服务水平。

本报记者 杨宁 摄影报道

鸳鸯窃贼搭档偷商场 监控录下盗包全过程

本报12月9日讯(记者张潇元 通讯员董冬)一对贼鸳鸯在商场搭档盗窃,一人放风一人盗包……没想到他们的犯罪全过程被监控录像拍了个正着。四方刑警大队的反扒民警根据录像,一眼认出了窃贼是惯犯。9日上午,这对窃贼鸳鸯被四方警方先后在家中抓获。

家住四方区的王女士,近日到杭州路一商场购物,看到喜欢的衣服,王女士没多注意,就把手提包放到一旁,拿外套大衣盖在包上,开始认真的挑选起来。这时一旁走来一对年轻情侣,王女士压根没多想,可等她挑选完衣服,转身拿包时却发现,自己的包不见了,包里放有2000元现金,王女士立刻报了警。

还好商场的监控录像记录了王女士被盗的全过程,在王女士挑选衣服时,她身旁的一名男子迅速的

拿起她的包,离开了商场……四方公安反扒大队的民警高顺看过监控录像后,发现嫌疑人非常眼熟。“这个嫌犯之前也被我们抓过几次,我对他有印象。”

在锁定了嫌疑人后,民警们迅速出击。经过长时间的蹲守和排查,9日一大早,办案民警对两人实施了抓捕,在周口路和北仲分别抓到了两名嫌疑人。“那个女嫌疑人先被抓住的,为了稳住男嫌疑人,当男嫌疑人给女嫌疑人发短信时,我们也回了几条短信。”韩某到案后,并不知道自己的女朋友也被抓了,还“大包大揽”的声称所有案件都是自己一个人干的,与女友无关。可他不知道,关在他隔壁的官某,已经承认了自己的犯罪事实。

据了解,韩某有多次盗窃前科,目前韩某和官某对自己的犯罪事实供认不讳,两人已被四方警方依法刑拘。